

新闻短波 | Short News |

进入整理板议案未获通过 *ST炎黄将直接退市

*ST炎黄 (000805) 昨日召开的股东大会上，《终止重大资产重组事项且股票进入退市整理期交易的议案》未获通过，公司将直接退市。

据公告，出席此次临时股东大会的股东、股东代表和委托代理人共 168 人，代表股份数 1984.84 万股，占公司股份总数的 31.18%。其中，同意该议案的股份为 176.97 万股，占出席会议有表决权的股份总数的 8.92%；反对为 1806.54 万股，占出席会议有表决权的股份总数的 91.02%；弃权为 1.33 万股，占出席会议有表决权的股份总数的 0.06%。

(闻悦)

永新股份去年派现9773万 现金分红比率高达55%

今日，永新股份 (002014) 发布 2012 年年报，公司全年实现营业收入 15.21 亿元，同比增长 0.52%，归属于母公司所有者的净利润 1.79 亿元，同比增长 20.92%，每股收益 0.6 元。

同时，永新股份年报中还发布了 2012 年利润分配方案，公司将向全体股东按每 10 股派发现金红利 3 元，共派发现金红利 9772.75 万元，现金分红比率达到 54.67%，符合公司在年初制定的《未来三年 (2012-2014 年) 股东回报规划》，并在近三年来分红比率达到最高。

(汪非)

中材国际 1.6亿购印度水泥企业

中材国际 (600970) 今日公告，公司拟投资 2518 万美元 (约合 1.57 亿元人民币) 设立全资子公司中国中材国际 (香港) 有限公司，由其通过股权收购与增资的方式取得印度 LNV Technology Private Limited (LNVPT) 68% 的股权。

资料显示，印度 LNVPT 公司成立于 2001 年，主营业务为装备技改及升级服务、水泥装备供应、工程设计服务、厂房及设备交钥匙工程。

中材国际称，印度水泥工程市场发展潜力巨大，收购 LNVPT 公司将进一步提升公司资产和经营的国际化水平，对公司在印度市场取得突破、增强在印度市场影响力、加快实现印度市场战略目标具有重要促进作用。

(张莹莹)

国中水务 大股东再减持5%股份

继 1 月 14 日、1 月 16 日、1 月 28 日连续 3 次减持上市公司股份后，国中水务 (600187) 大股东国中天津今日再次发布简式权益变动报告书，确认国中天津在 1 月 31 日通过上交所的大宗交易系统减持公司股份 2136 万股，占公司总股本 5%，交易价格为 8.03 元/股。

国中水务称，至此，国中天津已累计减持公司股份 6406 万股，占公司总股本的 14.99%。此次减持前，国中天津持有国中水务股份 1.87 亿股，占公司总股本的 43.78%，为公司第一大股东；此次减持后，国中天津持有 1.66 亿股，占公司总股本的 38.78%，仍为第一大股东。

(张莹莹)

方大炭素与清华大学 联合成立核石墨研究中心

方大炭素 (600516) 今日公告，公司与清华大学 (核能与新能源技术研究院) 约定在核能科学及核材料领域的核石墨领域，充分利用清华大学核能科学及核材料领域的创新技术能力和研究基础，结合方大炭素的资金和石墨材料方面产业化优势，联合成立核石墨研究中心。

协议约定，方大炭素向核石墨研究中心三年累计提供不少于 1200 万元的科研经费，清华大学核能科学及核材料研究院负责提供人力、技术，负责落实核石墨研究中心的场地等。

方大炭素称，核石墨研究中心的成立，有利于充分利用和发挥校企双方在核石墨产业化和技术研究方面各自的基础和优势，在核石墨制备工艺、检测标准和质保体系等方面开展高水平的理论实验和工程化示范研究。

(张莹莹)

南海发展调整大厦投资方案加速回笼资金

大厦变更土地使用权限条件后，部分可分拆出售，收益率提升1.74个百分点

证券时报记者 刘莎莎

为加快资金回笼速度，南海发展 (600323) 决定将一块两年半前竞拍的土地变更使用权限的条件，使其部分可分拆出售，进而优化投资方案。为此，南海发展将增加 1.5 亿元的投资，该项目的内部收益率由 6.25% 提高至 7.99%，投资回收期 13 年。

2010 年 6 月 18 日，南海发展通过公开竞拍形式竞得了广东省金融高新区 B-03 地块，地块面积为 1.49 万平方米，成交价为 3484 万元，用于建设南海发展大厦，作为

公司办公场地兼具商业经营用途。当时，该土地使用权限的条件为项目建成前不能转让、公司自领取房产证之日起 20 年内不得将建筑物出售，预计该项目的投资额不超过 8 亿元。

按照原本的土地使用权限，南海发展大厦在建成后 20 年，公司只能通过出租进行资金的回收，较慢的资金回笼速度，将造成大量资金沉淀。项目竣工后，由于固定资产折旧和财务费用大幅上升，也可能导致项目在前 6 年产生较大亏损，从而拖累南海发展的业绩。

为此，南海发展与南海区土地

储备中心就有偿收回土地进行协商。土储中心同意按评估价收回土地使用权和相应在建工程，据北京中天衡平国际资产评估有限公司出具的评估报告，以 2012 年 12 月 21 日为评估基准日，原南海发展大厦土地使用权和相应在建工程的评估价为 1.58 亿元。双方于 2012 年 12 月 28 日签署了《国有土地使用权收回协议书》，并明确了土地收回的具体事宜。

土储中心将该地块收回之后，按照规划条件变更后重新挂牌出让，南海发展重新以 2.05 亿元竞得 B-03 地块的使用权。据了解，2.05 亿元加上土地交易的契税约 615 万元，扣除土

地收回后冲减的土地成本 4843 万元和在建工程账面价值 5755 万元，土地的实际成本为 1.05 亿元，土地成本较此前增加了 6929 万元。另外，建设投资也由 7.63 亿元增加至 8.44 亿元，增加了 8071 万元。

记者简单地算了一笔账，22 亩土地价值 1.05 亿元，平均 478 万元/亩。就在半个月前，广东省金融高新区 B 区刚刚竞拍的一块土地，价值 1100 万元/亩。对比来看，南海发展变更投资方案后，虽增加了土地成本，但仍较同区地块便宜许多。

土地使用变更后，将调整为自持物业比例不低于 50%，20 年内

不得出售，其余可以分拆出售”。投资主体也由此前的南海发展，调整为新成立的全资子公司。项目建成后，可较快实现资金回笼，为南海发展主营业务的发展提供一定的资金来源，有利于支持公司业务的发展。

另外，南海发展通过建设方案的调整也将进一步提升项目的市场竞争力。据了解，南海发展大厦位于广东省金融高新区内，地理位置优越，预计项目未来租售情况理想。其内部收益率也由此前的 6.25% 提升至 7.99%，投资回收期 13 年。同时，原本计划 2014 年底建成，将延期至 2015 年 9 月。

四川美丰牵手德企 建10万吨二氧化碳工厂

证券时报记者 何顺岗

传统化工企业如何进行产业升级，四川美丰 (000731) 给出了自己的答案，公司将与德国梅塞尔集团在绵阳合资建立二氧化碳工厂，打造新的经济增长点。

四川美丰近日公告称，公司近日已与德国梅塞尔集团签署合资合同，将成立四川美丰梅塞尔气体产品有限公司，在绵阳建成一座年产能达 10 万吨的食品级二氧化碳工厂，通过回收二氧化碳废气，形成现代工业发展离不开的气体产品。

这是梅塞尔在中国兴建的第一座二氧化碳工厂。梅塞尔中国业务发展总监张德富表示，新项目将把二氧化碳变废为宝，并为各工业领域供气，具有经济利益与环境保护的三重效益。据悉，合资公司将把世界领先的二氧化碳应用技术引入国内市场，促进我国化工产业结构的调整和开发。

四川美丰表示，合资成立四川美丰梅塞尔公司，将使公司低污染、高效益的循环经济产业链更趋完善，通过利用资源、拓展市场，变废为宝，形成新的经济增长点。

据了解，四川美丰梅塞尔公司



IC供图

注册资本 3000 万元，四川美丰与梅塞尔中国公司将分别以现金出资 1500 万元。公司新建的 10 万吨食品级二氧化碳气体项目将于 2014 年第二季度投产。届时，将为食品、饮料、制造以及环保行业的客户提供液体二氧化碳和干冰。

资料显示，梅塞尔集团是世界领先的工业气体公司之一，在全球有超过 60 家子公司。梅塞尔格里斯海姆 (中国) 投资有限公司成立于 2001 年 10 月，是目前的中国的

主要国外工业气体供应商之一。据透露，工业气体的供应已经成为继水、电、燃气之后另一个重要的公用设施因素。公司认为，随着国家产业转移及发展内需的战略趋势，四川的制造业未来必将迎来快速发展，产业结构将逐步升级，二氧化碳在制造业的应用潜力巨大。此外，随着环保要求和人民生活水平的不断提高，二氧化碳在环保、食品、医疗等诸多领域的应用也将不断增加，该项目前景广阔。

*ST远东全面转型文化产业

旗下有远东文化和艾特凡斯两家文化企业

证券时报记者 邓亮

暂停上市近 4 年之久的 *ST 远东 (000681) 将于 2 月 8 日起在深圳证券交易所恢复上市交易，公司股票简称及代码不变。公司股票恢复上市首日即时行情显示的前收盘价为公司股票停牌前一日的收盘价，即 3.3 元/股。*ST 远东目前已向文化产业全面转型，拥有远东文化和艾特凡斯两家文化企业。

*ST 远东原主营业务为服装生产加工，暂停上市期间，公司停止了原服装类主营业务，清理和停产整顿了公司下属的服装子公司。同时，为避免持续亏损，公司对经营停滞的控股子公司进行了注销处理，对闲置的资产采取了盘活处置，并完成了经济性裁员。

*ST 远东推进资产重组也一波三折。2008 年，公司拟购买沈阳云峰投资有限责任公司 100% 股权，重组土地一级开发和房地产业务资产，但国家在 2010 年起加大了对房地产行业的宏观调控，公司在 2011 年终止了重组。

2011 年 10 月，*ST 远东公告，公司拟通过吸收合并四川永祥股份有限公司，转型成为以多晶硅

生产制造为主营业务的光伏企业。但在重组光伏产业资产的方案公布后，由于金融危机以及世界各国对我国光伏产品实施“双反”贸易管制，多晶硅市场行情一落千丈，此次重组又胎死腹中。

此后，*ST 远东积极谋求业务转型。截至目前，公司有两家子公司，分别为远东文化以及新收购的艾特凡斯。其中远东文化主要经营电视剧的拍摄，其参与投资拍摄的电视剧《革命人永远是年轻》及《老爸的筒子楼》目前已在中央电视台、上海东方卫视、北京卫视、

江西卫视等多家电视台播出，两部电视剧作品带来的直接毛利约 1195.48 万元。

2012 年 6 月，*ST 远东又以 1200 万元收购江苏仁众投资管理有限公司及 6 名自然人持有艾特凡斯 51% 的股权。

艾特凡斯于 2011 年 9 月 16 日在深圳注册成立，目前是国内一流的智能游乐项目和特种影视项目的集成商和供应商。截至 2012 年 9 月 30 日，艾特凡斯承接并签署了智能游乐、特种影视等多个项目，合同金额共计 1.4 亿元。

相关新闻 | Relative News |

*ST宏盛2月8日起恢复上市

*ST 宏盛 (600817) 今日公告，近日经上交所审核，决定同意公司 A 股股票自 2013 年 2 月 8 日起恢复上市，并在风险警示板交易，股票恢复上市首日开盘参考价 5.65 元/股。

公告称，恢复上市首日，*ST 宏盛 A 股股票简称仍为“NST 宏盛”，股票代码为 600817。从恢复上市

的第二个交易日起，*ST 宏盛 A 股股票简称为“ST 宏盛”，股票代码不变。股票恢复上市后的第一个交易日不设涨跌幅限制，自第二个交易日起股票交易的涨跌幅限制为 5%。

按照相关规定，*ST 宏盛在上交所风险警示板至少交易至披露 2012 年度报告。

(张莹莹)

深沪上市公司2012年度主要财务指标 (9)

Table with 10 columns: 证券代码, 证券简称, 基本每股收益 (元), 净资产收益率 (%), 净利润 (万元), 经营性现金流净额 (万元), 每股派现 (元), 每股送股 (股), 每股分红 (元), 分配转增预案

海王生物多个新药 研发项目进展顺利

证券时报记者 白石

近期，我国首个在美国提交临床试验申请的中药一类创新药物——“虎杖苷注射液” II 期临床试验申请获得了美国食品药品监督管理局 (FDA) 的受理。虎杖苷注射液”由海王生物 (000078) 自主研发，该公司在新药研发方面的这一进展，引起业内人士关注。

据了解，美国临床研究分为 I 期、II 期和 III 期三个阶段，而鉴于“虎杖苷注射液”项目已在国内完成 I 期和 II 期 a 临床研究，这次 FDA 则同意该项目直接申报 II 期临床研究。

华林证券财富管理中心研发部副总经理胡宇分析说，这一新药主要用于抗休克的治疗，而市场上目前还没有专门针对抗休克的临床专用药品，如果该新药最终能通过系列临床研究并获 FDA 批准上市，市场空间应该较为可观。当然，距离最终获批上市，还需要数年时间，最终能否通过也仍有一定的不确定性。但不管结果如何，此新药项目能够获得国内外多项发明专利，FDA 也直接从临床 II 期研究开始受理，也说明了公司在技术研发方面的实力。

据海王生物有关人士介绍，海王生物在新药研发方面持续投入多年，已形成了较强的自主研发能力，此次“虎杖苷注射液”获 FDA 受理 II 期临床试验申请，也是持续技术投入之后的阶段性成果，并非一朝一夕之功。虎杖苷注射液”项目研究已进行了超过 10 年。而历经多年投入，公司在研发能力和研究项目方面已有相当的积累。除了“虎杖苷注射液”之外，公司创新研发体系中还有多个新药项目在推进中。

据了解，海王技术中心先后被认定为“国家级企业技术中心”和“国家高新技术发展计划成果转化基地”，并设有博士后工作站。海王还与中山大学等院所联合组建了南海海洋生物技术国家工程研究中心和深圳市疫苗工程中心、海洋药物工程中心。在海王的国家级企业技术中心和企业博士后工作站，先后有 18 位博士后在不同领域从事着新药研发工作。

其中，在休克抢救、抗肿瘤、心血管、呼吸系统、抗感染等疾病领域，海王生物通过自主研发，拥有具有较强竞争力的优势产品群，产品和技术结构上的竞争力在国内医药企业中位居前列。据了解，海王生物自主研发并具有自主知识产权的产品已达 60 多种，获得国际、国内专利 32 项。

相关新闻 | Relative News |

红日药业 脑心多泰胶囊未获批

红日药业 (300026) 公告，公司近日收到国家食品药品监督管理局通知文件，在研新药脑心多泰胶囊不符合药品注册的有关要求，批准本品生产的注册申请。目前公司正在抓紧时间准备相关资料，并于近期内向国家食品药品监督管理局提出复审申请。

红日药业表示，公司的血必净大楼经国家食品药品监督管理局现场检查和审核，符合《药品生产质量管理规范 (2010 年修订)》，正处于公示期。如能顺利通过公示并取得 GMP 证书，将对公司今年血必净生产及供应有积极的推动作用。

此外，红日药业控股子公司兰州汶川医疗器械研制开发有限公司首次通过高新技术企业审核，被认定为高新技术企业。(闻少杰)

金叶珠宝定增募资 23亿收购大股东金店

金叶珠宝 (000587) 拟以 11.98 元/股的价格向 8 家公司定向增发 1.93 亿股，募资 23.11 亿元，用于收购山东太阳名翠世家珠宝有限公司、河南省金利福珠宝有限公司、北京兴龙马珠宝有限公司、深圳市帝壹珠宝实业有限公司和深圳粤通国际投资有限公司全部股权及补充部分流动资金。

金叶珠宝此次增发源自公司控股股东深圳九五投资有限公司在股改中作出后续资产注入的承诺：九五投资承诺在股改方案实施完成之日起 18 个月内，注入评估值不低于 20 亿元的优质黄金矿产资源或其他符合《重组框架协议》规定条件的优质资产；且增发价格不低于

11.98 元/股。根据专业机构出具的《评估报告》及《盈利预测审核报告》，金叶珠宝此次收购的 5 家黄金珠宝企业 100% 股权净资产评估值为 22.83 亿元；2013 年预计实现净利润 2.09 亿元，盈利能力良好，符合股改承诺。

金叶珠宝认为，此次拟收购的 5 家目标公司均是在黄金珠宝行业内发展势头良好的优质企业，在对其进行整合后，公司在黄金珠宝行业中的核心竞争力将得到有效加强。

值得注意的是，九五投资并未认购此次增发股份，定增完成后，九五投资持有上市公司股权比例将由原来的 29.95% 下降至 22.25%，但仍为公司的第一大股东。(闻悦)